

KÖRKÉP

BALÁSTYA. Pályázatot adott be az önkormányzat a polgármesteri hivatal korszerűsítésének, bővítésének finanszírozására. A beruházás költsége összesen 12 millió 700 ezer forint. Az összeg kilencven százalékát a Csongrád Megyei Területfejlesztési Tanács pályázatán szeretnék elnyerni a balástyaiak. Az önkormányzat korábban már megvásárolta a hivatal közvetlen szomszédságában lévő magánházat. Ezzel szeretnék bővíteni a hivatalt. Az új részben kialakítanának öt államigazgatási feladatot ellátó irodát, egy tárgyaló, valamint egy kiszolgáló helyiséget.

BORDÁNY. Nemrég jelent meg a község közművelődését feldolgozó kiadvány. A Községi művelődés című könyvet a bordányi kultúrház egykori igazgatója, a jászberényi főiskola jelenlegi igazgatója, T. Kiss Tamás írta. A kiadvány bemutatja, hogy az 1970-es években milyen hatással volt a közművelődésre a társadalom és a gazdaság helyzete. Az érdeklődők a könyvet a bordányi polgármesteri hivatalban szerezhetik be.

DESK. A faluházban ma délután 2 órától képviselő-testületi ülés kezdődik. A képviselők megtárgyalják a szegedi kistérségi többcéllú társulás létrehozásáról szóló előterjesztést. A társulás célja, hogy a résztvevő települések együttműködhetnek többek között a belső ellenőrzési feladatok ellátásában, a környezetvédelemben, a területfejlesztésben, illetve közbeszerzési eljárások lefolytatásában. A testület tagjai emellett megtárgyalják még a Szegedi Kistérség- és Gazdaságfejlesztési Tanácsadó, Szolgáltató Kht. alapítását is. A társulás feladata lenne a pályázatok írása, a projektmenedzselés, valamint kistérségi iroda működtetése. Az ülés végén szó lesz még a polgármesteri hivatal munkájáról, a települési környezetvédelmi program elkészítéséről, a Deszk-Klárafalva-Ferencszállás-Kiszombor közötti leendő kerékpárútról, illetve a vajdasági Zentával közös Phare-programról.

MÓRAHALOM. A Csodálatos vagy, Júlia című darabot próbálja a Szegedi Nemzeti Színház társulata a mórahalomi Aranyzöm Rendezvényházban. A premiért július 7-én este fél 9-kor rendezik.

RÖSZKE. A községben folytatódik a csatornázási beruházás. Közbeszerzési eljárás keretében a Hídepítő Rt. nyerte meg a kivitelezést. A munkát júliusban kezdik. Hatszázhusz ingatlant kötnek be a szennyvízhálózatba. A beruházás összköltsége 358 millió forint. Ebből 175 millió forint céltámogatási pályázat, 105 millió lakossági hozzájárulás. A hiányzó összeg fedezésére pedig hosszulejárati hitelt vett igénybe a Víziközmű Társulat. A tervek szerint 2005. május 31-ére készülnek el a munkákkal.

SÁNDORFALVA. Képviselő-testületi ülést tartanak ma délután három órakor a Budai Sándor Művelődési ház nagyertermében. Ezen – többek között – Darázs Sándor polgármester ismerteti a korábbi ülés óta hozott döntéseket, határozatokat végrehajtásáról. A Pallavicini Sándor Általános Iskola munkájáról Nógrádi Erika igazgató, a polgármesteri hivatal tevékenységéről pedig Muhiné Boruzs Ilona jegyző számol be.

Aratóünnepet rendeztek Zsombón

Cséplőgép nyelte a kévét



Megelevenedett a múlt. A zsombói határban egykoron kézzel arattak

Fotó: Gyenes Kálmán

Kaszafenéstől és öreg cséplőgép brummogásától volt hangos szombat délután Zsombó. Az aratóünnepen az egykori mezőgazdasági munkákat elevenítették fel. Emellett azért számos egyéb multság is várta a vendégeket.

A 70-es években a volt iskolaigazgató, Kálmán Ferenc vezetésével szervezték először aratóünnepet Zsombón.

– Az elmúlt évtizedben egyre kevesebben jöttek el a rendezvényre, így szép lassan elhalt. Három éve azonban ismét felélesztettük ezt a szép hagyományt – mesélte Monori Gyula, a művelődési ház vezetője.

Szombat délelőtt elsőként dr. Kiss István körzeti orvos és Ocskó Ignác, a nyugdíjasklub vezetője vehette át a díszpolgári címet Faragó M. Vilmos polgármestertől. Az igazi látványosság délután kezdődött. Fehérbe öltözött aratók gyülekeztek a művelődési ház előtt. Székérrel vonultak ki a község határába, az úgynevezett Vas-földre aratni.

Az aratók kalapálták és fenték a kaszájukat, majd vágták az árpát. Péter-Pálkor ugyanis az árpa érik a leghamarabb. Marokszedők és gerebenezők jártak az ara-

tók nyomában. A kötők pedig frissen sodrott szalmakötéssel kötötték össze a kévéket.

Mint régen, szombaton is jól beszalonnázták a munkások, aztán folytatták az aratót. Hogy a nézősereg se maradjon ki a jóból, őket hűtött borral kínálgatták.

Keresztekbe hordták a kévéket, majd felrakták a fogatokra. A polgármesteri hivatal udvarán már várta őket egy majd 65 éves cséplőgép.

– A szerkezet 45 mázsát nyom, az első kereke egyedül 170 kilós – mutatta meg a masinát a cséplőbanda vezetője, Ács-Sánta Imre. Ha nem nagyon száraz és nem gazos a gabona, akkor egy

óra alatt 40-45 mázsát is ki lehet vele csépelni.

A munkát váltásban két, egyenként hétfős banda végezte. Egy más keze alá dolgozott a molnár, az etető, a kévevágó, a polyvahordók és a rudások. Az öreg szerkezetet egy régi Hoffer traktor húzta. A zöld csodát az 1930-as években gyártották. A traktorban 5600 köbcentis dízelmotor dolgozott.

Az aratás után különféle színpadi produkcióval szórakoztatták a közönséget. Fellépett Maksa Zoltán humorista és Zsédényi Adrienn énekes is. Az ünnepet pedig mi más is zárhatta volna, mint a hajnalig tartó aratóbál.

KORMOS TAMÁS

KÜBEKHÁZI ARATÓBÁL

Szombat estétől vasárnap hajnalig mulattak a kübekháziak az aratóbálon. A hagyományokhoz híven az idén is megválasztották a bál szepét, aki egy éven át viselheti ezt a címet. Doktor Emerencia fejére a tavalyi királynő, Földi Judit tette fel a koronát. A település apraja-nagyja részt vett a különféle vidám vetélkedőkön. Többek között egy MTZ traktort kellett a csapatoknak minél hamarabb elhúzniuk a célig. Ezt követően pedig tíz pár gumi-, illetve lovaglócsizmát dobta egy három méterre lévő dézsába. A férfiak között a Farkas Tibor, Hajnal József, Kollár Zolt, Mihók Tamás és Csabai Róbert ötös diadalmaskodott. A nők is megmutatták, vannak olyan erősek, mint a férjük, a barátai. A Bátor Boszorkányok, vagyis Mihókné Novodonszky Ildikó, Kucséra Ágnes, Czákó Brigitta, Jaszovics Éva és Zsinger Krisztina alkotta csapat lett az első.

Kitüntetések, zenés műsor, bál a falunapon

Szent Iván-éji tűzugrások

Zenés ébresztővel kezdődött, s hajnalig tartó bállal végződött a tizenegyedik újszentiváni falunap. A szerb kisebbségért végzett munkájáért Vukoszávljev Máttyás emlékéremet és díszoklevelet kapott. Napfordulós ünnepet Algyón is tartottak.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az újszentiváni ABC-áruház vezetője szombat reggel még külön összehívogatott a bolt előtt, hogy méltó módon fogadják a közelgő, zenés ébresztő fűző zenekart és az előtűk táncoló mazzoretteket. Maga az üzlet is csinosabb lett a tizenegyedik falunapra: újrafestették az ajtót, a lépcső mellé pedig az idősek mozgását segítő korlátot szereltek. Az egész település készült az ünnepre, ami a szokásos takarításon és parkrendezésen kívül abból is látszott, hogy betömték az egyik forgalmas utcaszakaszon tátong kátyúkat.

A naptár szerint pontosan, János (szerbül: Iván)-napon megtartott falunapot idén is a futballpályán rendezték: a környező fák közt föllállított, sátrortóval védett padokat megtöltötték az ünneplőbe öltözött falubeliek. A látó mellett a színpadon először óvodások és iskolások



A máglya átugrói nem féltek a tűztől

Fotó: Schmidt Andrea

adtak műsort. Kamarakoncertet adott a tiszazigeti Szabó család, amelynek tagjai – szülők és három gyerek – valamennyien muzsikálnak. Vendégként szerepelt a deszki Bánát Néptáncgyűjtés.

Talpai János polgármester a déli harangszó után mondta el a faluköszöntőt, amelyben a jelentős forráshiánnyal küszködő önkormányzat apró, de fontos eredményeiről is beszélt. Ezután átadta az Újszentivánért Érdeméremet Vukoszávljev Máttyásnak, a

Hansági szakközépiskola nyugalmazott tanárának, akinek érdemei közül a szerb kisebbségi önkormányzatban végzett sokéves munkáját, s a parókia fölújítását emelte ki. Idén „Az év lakóháza” díjat Búza Dezső Móra Ferenc utcai portája kapta, míg a legjobban sikerült fölújításért járó elismerést az Árpád utcai ifjabb Tóth Mihály nyerte. Háza előtti takaros virágoskertjének gondos ápolásáért Putnik Deme-terné is oklevelet vehetett át. Ker-zezi Loránd, az ország tizenegy-

Véget ért a Karnyújtásnyira Szegedtől program

Tízezer vendége volt Mórahalomnak

Egy hónap alatt közel tízezer vendéget fogadtak Mórahalmon a Karnyújtásnyira Szegedtől program keretében. A látogatókat frissítővel várták, bemutatták nekik a kisvárost, kedvezményesen vásárolhattak a kispiacon, majd ingyen mehetek a gyógyfürdőbe.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A mórahalmai vendégszeretetét élvezhette az a közel tízezer szegedi, aki elfogadta a kisváros meghívását és részt vett a Karnyújtásnyira Szegedtől programban. Az akció június elsején indult és tegnap ért véget.

Egy hónap alatt mintegy negyven alkalommal fogadták a vendégeket. A kistérségi feladatokat is ellátó Aranyzöm Rendezvényházban szombatonként és vasárnaponként néha háromszor is megtelt a nagyerterm. Hétköz-

nap is volt érdeklődés, de jóval kevesebben jöttek, mint hétfő-zenként.

Kávével és frissítővel várták a szegedieket, majd Nógrádi Zoltán polgármester mondott köszöntőt.

– Új kapcsolatok, új barátságok kiépítése volt a célunk – mondta kisváros első embere. – Mórahalom ezer szállal kötődik Szegedhez, hiszen egykoron, Al-sótanya néven a megyeszékhely szerves része volt a most már különálló település.

A rendezvényház igazgatója, Duka Félix által Mórahalomról készített kisfilmet nézheték meg a látogatók. Ezt követően kedvezményesen vásárolhattak a kispiacon. Helyi gazdálkodók, vállalkozók zöldségei, pékáru, térszói között válogathattak. A program végén pedig ingyenesen kipróbálhatták a mórahalmai gyógyfürdő több szolgáltatását is.

Játszónap a gyermekklinikán

Hárommillió forint a szegedi intézménynek

A Danone „Tegyük együtt a gyermekekért” elnevezésű programjának keretében egész napos gyermekrendezvényt tartottak szombaton a Szegedi Tudományegyetem Gyermekklinikáján.

A vidám nap célja az volt, hogy a gyerekek és szülők együtt játsz-hassanak, eközben pedig a felnőttek közösen beszélhessék meg azokat a problémákat, amelyek gyermekük betegsége miatt stresszt okoznak. Délelőtt 10 órától a gyerekek és családtagjaik a Játszóbusz ügyességi és fejlesztő játékaikat próbálhatták ki szakemberek segítségével. Fellépett a Pom-Pom együttes: 40 perces koncerttel tették még vidámabbá ezt a napot.

A tejetmérőket gyártó cég immár harmadik éve szervezi meg adományozó akcióját, amelyben egy hónapon keresztül gyűjt a Magyar Gyermekon-

kológiai Hálózat 11 tagintézményének, köztük a szegedi gyermekklinikának is. Idén a legtöbb pénzt valószínűleg éppen a szegedi intézmény kapja. A körülbelül 3 millió forintot az új onkológiai részleg építésére fordítják. Bartyik Katalin osztályvezető egyetemi adjunktus elmondta, a két szintes, 400 négyzetméteres, 14 szobás osztály kialakításához még mindig nincs meg az összes pénz, a folyamatosan érkező kisebb-nagyobb összegekkel tulajdonképpen a „lyukakat tömöködik”.

Hagyományteremtő szándékkal idén első alkalommal átadták az Akik sokat tettek a gyermekekért-díjat is, A klinika javaslatára ezt Bene Andrea, a Kortárs Művészetek Súlyos és Gyógyíthatatlan Beteg Gyermekekért Alapítvány képviselője vehette át.

T. K.

A pillangók és a bor

Kiállításokkal, előadásokkal, valamint nappali és éjszakai megfigyelésekkel tarkított lepkehévígét rendeztek a Szegedi Vadasparkban.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Alig három milliméter a legkisebbnek és közel húsz centiméter a legnagyobb lepkének a szárnyfesztávolsága – derült ki a Szegedi Vadasparkban rendezett lepkehévígén.

– Védett hazai, illetve távoli földrészekről származó egzotikus fajokkal ismerkedhettek meg látogatóink – mondta Gósi Gábor, a park igazgatója. A pillangók nappal mozognak. Emiatt már pár nappal korábban érdemesen lévő édes gyümölcsökkel, valamint jól megcukrozott vörös borral teli tálkákat helyeztek ki a park területén, hogy oda-csalják e szines rovarokat.

Kun András, a Magyar Természettudományi Múzeum lepkegyűjteményének muzeológusa segítségével a vendégek igen sok mindent megtudhattak a lepkéről és pillangókról. Hazánkban mindössze 200 nappali faj jut a 3500 éjszakaihoz. Az éjszakai lepke megfigyelésre is sokan voltak kíváncsiak. Hatalmas, hófehér lepedőket feszítettek ki a fák közé, majd megvilágították őket. Kisvártatva mindenféle éjszakai rovar örült táncba kezdett a lepedőkön.